

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## ◆ ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ—20 ЛЕТ ◆

В сегодняшний день двадцатилетней давности основанные городские электрические сети. Существовали и ранее, но как филиалы Кингисеппских. Естественно, были на вторых ролях. Отделившись от «родни», как бедный родственник, Сланцевские горэлектросети имели скучное хозяйство, единицы изношенной специальной техники, маленькую конторку на Кингисеппском шоссе. Став самостоятельными, уже без оглядки на бывшего хозяина — владельца, начали помаленьку собирать базу, строить отношения в городе с организациями, искать возможности обновления и расширения городской электросети.

Сегодня на балансе этой организации: 6 километров кабельных линий 73 километра (было 18,8 км), 118 подстанций (первоначально принято на баланс 75), абонентов быта — 16 тысяч, это вдвое больше. И такой рост по всем позициям. Установленная мощность потребления сейчас 48,3 тысячи кВА (было 17,2 тысячи), воздушных линий 16 кв — 42 километра (было 22,6 км), кабельная сеть сейчас протяженностью 78 километров — все новые районы, а была всего один километр.

В жизни энергетиков был еще один эксперимент с присоединением в состав ПО «Сланцыжилкомхоз» — период, также не принесший большого прогресса, да и перемен — тоже, кроме некоторой ненужной зависимости для перечисления средств в это объединение, но никак не помощи и содействия. Существует истина: каждый должен заниматься своим делом, и этому не должны мешать несведущие люди и ганы, не нужны здесь искусственно созданные надстройки. Сегодня горэлектросети свободны, но над ними нависли трудности и сложности, существующие как во всей стране, так и в городе, — трудности финансовые и снабженческие.

Нам, жителям города, коллективам предприятий и организаций, которые обслуживают горэлектросети, проблемы энергетиков не понятны. Мы их попросту не держим в голове, кроме как в момент заполнения квитанций на оплату электроэнергии, да когда вдруг в квартире или на улице погаснет свет. Тут мы сразу вспоминаем, что есть такая служба, которая обязана освещать «наш жизненный путь». Причем, вспоминаем порой с досадой, сердимся, если электрики замешкаются с устранением неисправностей, словно они во всем виноваты. Как раз наоборот: они-то делают все для безопасности и безопасности энергоснабжения. Однако настоящим бедствием в их работе являются шалости мальчишек, «расстреливающих» дорогостоящие плафоны и лампы уличного освещения на расстоянии целых километров, накидывающих на провода металлические предметы, сбитые водителями столбы освещения на городских дорогах — до трех штук в месяц, зеленые на-

саждения на линиях, которые в сильный ветер обрывают провода. На исправление этих непредвиденных аварий сколько уходит труда и средств, которые наносят серьезный ущерб финансовому положению организации! Сверхрасходы даже приходится планировать, так как в Сланцах эти недостатки не изжижаются, и совсем редко приходится найти нарушителя, который бы возместил убытки. А деньги могли бы пойти на улучше-

зование — управленческое здание, мастерские, гаражи, переоборудовав в свое время и расширив здание бывшей кислородной насосной. И сфера деятельности горэлектросетей ширится вместе с ростом города.

Также в числе первых, с разницей от одного до десяти дней, зачислены экономист Мария Петровна Григорьева, от распорядительности и грамотных действий которой всегда зависело финансовое положение предприятия. Галина Павловна Захаревич — начальник абонентского отдела, Инна Ивановна Михайлова — бухгалтер, электромонтер оперативно — выездной бригады Наталья Алексеевна Фомина, контролер энергосбыта Любовь Петровна Бодунова, контролер Галина Васильевна Дурманова, уборщица Валентина Григорьевна Щербова — это все сегодняшние именинники, которые с первого дня трудятся в организации, а некоторые перешли сюда еще из кингисеппского ведомства. Но праздник сегодня для всех, каждый к нему причастен. Нельзя, например, не сказать добрых слов о главном инженере Анатолии Витальевиче Сырникове, благодаря которому отложен производственный процесс, четко работает механическая служба. А о таких, как он, и термин «незаменимый» будет сказан истинно.

Вклад всех в развитие горэлектросети огромный. Это очень скромные и трудолюбивые люди, связанные однажды жизнью со своей организацией, пережившие вместе с ней трудные времена становления. Невысокооплачиваемый труд на протяжении десятилетий, сложные условия работы для многих по сменам, на улице, на высоте устраивают лишь истинных патриотов и своего дела, и своей организации. И сейчас коллектив вполне заслуженно может гордиться, что и на их улицу пришел праздник. Юбилей сопровождается более устойчивым финансовым обеспечением, на уровне престижных крупных предприятий. Позаботились руководство и профсоюз, чтобы труженики в это сложное время чувствовали себя защищенными. Средняя зарплата у них составляет от 3 тысяч рублей и выше, 20 рублей в день выделяется на питание, выплачивается к отпуску единовременное пособие 2 тысячи рублей. Существует льгота при уходе на пенсию — отработавшим здесь 10 лет выплачивается оклад, 15 лет — два оклада, 20 лет и более — три оклада. Но чтобы иметь такие средства, нужно очень хорошо работать. Здесь стараются. И каждый уверен, что его добросовестный труд необходим, и не грозит никакая безработица. Есть где применить мастеровые руки, в укромном лесном местечке возле третьего поселка. Экономили средства и потихоньку построили себе ба-

ние функционирования службы и расширение сетей.

Тем не менее задача укрепления службы и всего хозяйства — первостепенная. Она всегда была главной. Убеждают факты. Двадцатилетие — не такой уж и большой срок для города. На память многих жителей освещение всего нескольких улиц и дворов: в Лучках — улицы Свердлова, Ломоносова и площадь Ленина, деревянные опоры, тускло мерцающие лампочки под металлическими тарелками. Сегодня из 2500 светильников 2300 — ртутные и натриевые. Во всех жилых кварталах закрытые подстанции, а были ведь повсеместно мачтовые.

И все это отложено небольшим по численности коллективом. Работников не хватает, и, казалось бы, нет никакой возможности малой численностью охватить всю огромную сферу обслуживания. Но коллектив дружный, сплоченный и ответственный, в котором четкая организация труда и расстановка сил. Эта служба по оперативности действий на одном из первых мест. Она не позволяет себе не знать мгновенно о любой аварии. В каждом случае диспетчер в курсе дел, всегда наготове дежурный экипаж, быстро подключаются к работе необходимые специалисты. И, пожалуй, сланцевчанам грех жаловаться на электросвещение, в основном оно стабильно благодаря квалифицированной профилактике оборудования и всех сетей, за исключением, конечно, стихийных бедствий.

У ответственной службы — ответственные руководители. Первым в штатном расписании новой сланцевской организации 20 лет назад появилось имя Евгения Тимофеевича Белова. Он тогда возглавил ее и по сей день является директором. Кого ни спроси, подтвердят, что этот человек основательный, надежный, грамотный в своем деле специалист. Под его руководством, казалось бы, незаметно, негромко и скромно существует эта организация, а под стать ее характеру и размещение в укромном лесном местечке возле третьего поселка. Экономили средства и потихоньку построили себе ба-

О. СВЕТЛОВА.

**РЕСМИ  
ОТОВСЮДУ**

## Награды лучшим

В связи с распадом СССР прекращается оформление документов на награждение знаком «Почетный донор СССР». Доноры будут награждаться знаком «Почетный донор Общества Красного Креста РСФСР». Общество Красного Креста дает списки доноров, которым присвоено это почетное звание. Они сдали кровь более 40 раз и тем самым помогли спасти жизнь многим людям.

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ» — Ольга Ивановна Виноградова, Василий Петрович Карпов, Борис Михайлович Кирсанов, Владимир Петрович Павлов, Сергей Михайлович Топориков, Михаил Петрович Щедринов, Анатолий Михайлович Хатрусов.

ЗАВОД «ПОЛИМЕР» — Раиса Васильевна Гуданова, Анна Николаевна Дмитриева, Татьяна Алексеевна Железнova, Людмила Николаевна Кротова, Наталья Владимировна Лебедева, Вера Николаевна Розова.

ШАХТА № 3 — Александр Николаевич Геранин, Сергей Афанасьевич Трофимов.

МЯСОКОМБИНАТ — Алексей Иванович Яковлев.

## Кто осчастливит?

Спонсоров найти трудно, благотворительность, как бы мы ни старались, входит в нашу жизнь с муками. Видимо, она еще не в моде.

А вот журнал «Верена» — приложение к известному «Бурда моден», не менее экзотический, чем основной, в моде. Он пользуется в Сланцевской районной библиотеке большим спросом. Проблема только в том, что годовая подписная цена на него в этом году — 3.600 рублей!

Есть ли в Сланцах джентльмены, кто сможет осчастливить наших женщин, купив на свои средства один или два экземпляра годовой подписки «Верены» для библиотеки?

## Универмаг закрывается

Вряд ли обрадует жителей Лучек новость о том, что магазин № 50 сланцевского района, именуемый универмагом, закрывается. Тем не менее это не шутка. Мэрия предъявила райпо счет за аренду помещения на сумму около 300 тысяч рублей в год.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В целях улучшения организации продажи комбикормов для населения с 1 апреля принимаются только коллективные заявки на комбикорма от сельских Советов, ЖЭКОв, уличных комитетов, садоводческих товариществ и крестьянских хозяйств.

Администрация.

Товарооборот универмага только за март составил миллион! Казалось бы, что по сравнению с таким даже месячным товарооборотом арендная плата? И все-таки в райпо, подсчитав все затраты, решили, что просят с них очень много и содержать при таких условиях магазин невыгодно. В райпо хотели бы, чтобы не менее, чем на 50 процентов эту арендную плату мэрия снизила. Райпо могло бы и выкупить это помещение, но опять же по приемлемой цене. Мэрия же стоит на своем, ведь деньги, полученные за аренду, должны пойти на нужды горожан. К тому же там приводят такой аргумент: «Райпо — организация далеко не бедная».

Конечно, покупателей в универмаге заметно поубавилось, в Лучках все меньше жителей, многие семьи переехали в квартиры нового района.

И все же приходится сожалеть о том, что Лучки теряют свой городской облик, вот и привычного всем универмага не будет... Кто знает, какая организация расположится в этом здании? Главное же в том, что от всех этих пертурбаций вновь страдают люди, те же сланцевчане, ради которых и плата заломили...

Уже вчера началась работа по расформированию универмага.

## Интересно и с пользой

Несмотря ни на какие экономические трудности, у детей должно быть детство! Это была главная мысль родительской конференции, прошедшей на днях в детском саду № 5. Состоялся интересный разговор, участниками которого стали в первую очередь родители. Они рассказывали о своих детях, анализировали их поведение и свои воспитательные методы. Под руководством заведующей детским садом Т. И. Хитрик все с увлечением разбирали предложенные конкретные ситуации. Самым большим запасом педагогических знаний, как выяснилось, обладает Н. Г. Гуна, которой и была вручена популярная книга для родителей о детской психологии.

Наставщиком украшением конференции стали концертные номера, подготовленные ребята. Родители могли полюбоваться замечательными поделками, изготовленными руками детей и взрослых, и даже кое-что купить на память.

Кстати, было объявлено и о повышении платы за содержание ребенка в детском саду. С 1 апреля она будет составлять здесь 7 рублей в день.



# В ОСТРОЙ БОРЬБЕ

В дни весенних каникул сборная команда школьников не старше 7-го класса школы № 3 выехала в Калугу для участия во Всероссийских соревнованиях клуба «Белая ладья» и в это же время старшие юноши играют в личном первенстве Ленинградской области среди юношей в г. Кингисеппе. Как было заранее намечено, в это же время решили провести и традиционный блиц-турнир на призы газеты «Знамя труда». Этот турнир всегда пользовался большой популярностью, не стал исключением и настоящий. Состав подобрался достаточно сильный и ровный, что и подтвердил весь ход турнира. После первых четырех туров лидерство захватили Владимир Савельев и Николай Сусаенок, после 8 туров к ним присоединились Борис Осипов, Борис Овсянников и автор этих строк. После 11-го тура лидеры упрочили свое положение, вроде все стало ясно, но хотя Б. Осипов в двух последних турах набирает только 0,5 очка, становится



победителем турнира и с 10 очками, я же проиграл обе партии, и меня догнали сразу двое: Б. Овсянников и Н. Сусаенок и у всех троих стало по 9,5 очка. Пришлось прибегнуть к дополнительным показателям. Первый — количество побед. Он оказался одинаковым. Второй — личная встреча, и этот показатель одинаков, так как встречи между собой закончилисьничью. Третий показатель — коэффициент Бухгольца. Он чуть-чуть оказался выше у меня, третье место у Б. Овсянникова и четвертое — у Н. Сусаенка. Набрав 8,5 очка, 5 место занял Владимир Са-

вельев. С 8 очками у Виталия Леонтьева 6 место и с 7,5 очка Валерий Никитин занял 7 место.

Почти каждый из 14 участников, независимо от занятого места, имеет в своем активе весомые достижения. Так, В. Леонтьев выиграл у Б. Осипова и Б. Овсянникова, И. Кузьмин у Б. Осипова, впервые участвующий в таком турнире В. Никитин выиграл у автора этих строк, А. И. Игнатьев выиграл также у меня и у Н. Сусаенка. Самое приятное впечатление произвел ученик 3 класса школы № 6 Слава Захаркин. Несмотря на возраст, это достаточно опытный шахматист, успешно выступивший в отборочном турнире, и в будущем году будет выступать сразу в полуфинале первенства города среди взрослых. Теперь на 5 апреля намечено проведение командного первенства города.

**К. БАРАНОВ,**  
председатель шахматной  
федерации города.

## Аллине Михайловне ТИХОМИРОВОЙ

Поздравляем Вас с правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Коллектив цеха резиновой обуви завода «Полимер».

## Лилии Васильевне МЕДВЕДЕВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Крепкого здоровья Вам, счастья, успехов в труде и еще желаем всего самого прекрасного, что есть на свете.

Коллектив столовой № 2.

## Галине Андреевне МИНИНОЙ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем. Желаем здоровья, счастья в жизни.

Коллектив сырьевого цеха АО «Цесла».

## Евгению Лукичу ВОЛКОВУ

От всей души поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, благополучия.

Коллектив цеха ТВС СПЗ «Сланцы».

## Евгению Лукичу ВОЛКОВУ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Коллектив комбината благоустройства города.

## Михаилу Петровичу КУСТОВУ

Коллектив Сланцевского лесокомбината сердечно поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. Благодарим за многолетний добросовестный труд.

# ПТУ № 143

## г. Санкт-Петербурга объявляет набор

учащихся с образованием 8—10 классов. Срок обучения 1—2 года (возможно ускоренное обучение). В дальнейшем работа предоставляется на фабриках «Красный маяк», «Красная нить», «Октябрьская».

\* \* \*

## ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ предлагает предприятиям

СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ  
И РАБОЧИХ:

ГЕОДЕЗИСТОВ,  
ГИДРОТЕХНИКОВ,  
БУХГАЛЬТЕРОВ,  
ТЕХНИКА-УЧЕТЧИКА,  
КИНОМЕХАНИКОВ,  
ХОРЕОГРАФА,  
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ,  
ТРАКТОРИСТОВ-МАШИНИСТОВ,  
ВОДИТЕЛЕЙ категории «В».

За всеми справками обращаться в Центр занятости по адресу: пер. Трестовский, д. 6. Телефоны: 2-12-33 и 2-23-39.

2-1

## СОВХОЗ „АВРОРА“

продает

## племенных нетелей

черно-пестрой породы класса «элита» и «элита-рекорд» в глубокой стельности (5—6—7 месяцев). Покупатель уже с июня будет иметь молоко на дешевых летних кормах, а полученный приплод поможет в решении мясной проблемы в ближайшее время.

Предприятия для своих сотрудников смогут произвести оплату в безналичном порядке.

Выдается племенное свидетельство соответствующего образца.

Цена до 15 апреля года по 39 рублей за 1 кг живого веса плюс 28 процентов налога на добавленную стоимость.

Телефоны для справок: 63-486 и 63-348.

3-2

Меняется двухкомнатная квартира в г. Кохтла-Ярве, комнаты раздельные, кухня 10 метров, на равноценную з городке Сланцы. Обращаться по телефону 73-792 в г. Сланцы.

Продается новый ИЖ-ЮЗ и ВАЗ-2101. Звонить по телефону 2-59-74 после 18 часов.

Куплю однокомнатную квартиру. Телефон 2-17-74, после 18 часов.

Коллектив цеха резиновой обуви завода «Полимер» выражает искреннее соболезнование Нине Петровне Егоровой по поводу смерти мамы.

Коллектив цеха пароснабжения завода «Полимер» выражает искреннее соболезнование Янине Александровне Козыревой по поводу смерти мамы.

## КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 2 апреля — «Мертвые не умирают». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 2 апреля — «Виват, гардемарин!». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

4-1

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПЯТНИЦА, 3 АПРЕЛЯ

6.00 — Утро. 8.30 — «Осыминоги со второго этажа». 4-я серия. 9.30 — ...До 16 и старше. 10.10 — Кинопанорама. 11.25 — Музыкальные иллюстрации к повести А. Пушкина «Метель». 12.00 — Новости. 12.20 — Программа передач. 12.25 — Клуб путешественников. 13.25 — Помоги себе сам. 14.15 — Блокнот. 14.20 — Бридж. 14.45 — Бизнес-класс. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — Концерт. 15.45 — Телесериал. 17.00 — «Мой враг — Арнольд Шварценеггер». 18.00 — Новости. 18.20 — Программа передач. 18.25 — Правительство: за и против. 18.55 — «Эмиль из Ленеберги». X. ф. 1-я серия. 19.20 — Хоккей. В перерыве (19.55) — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. 21.40 — «ВИД» представляет: «Поле чудес», «Взгляд», «Музобоз», Шоу-биржа, «Музыкальный час». В перерыве (0.00) — Новости. 1.50 — «Экзамены». Телесериал.

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.50 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.20 — «К-2» представляет... 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 16.00 — Простор +. 16.30 — Трудный возраст. 17.00 — Трансфер. 17.45 — Т. Ил. Ко. 18.00 — Азы карьеры. 18.30 — Досуг. 18.45 — Версия. 19.00 — XX век в кадре и за кадром. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Могикане. 21.00 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.30 — «Небывальщица». Худ. ф. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Вечерний салон.

### ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ПЯТНИЦА, 3 АПРЕЛЯ

7.30 — Здравствуйте! 7.35 — Час кино. 9.05 — Литература. 9. кл. 9.40 — На хуторе близ Червянки. 10.05 — История. 8. кл. 10.35 — «Предлагая руку и сердце». Худ. ф. 11.55 — Пою мои мечты. 12.55 — Док. фильмы. 13.30 — Преобразование. 14.50 — «Весенняя сказка». Худ. ф. 16.10 — «Из жизни художника С. Эрьзя». 16.30 — Фильм-концерт. 16.45 — Все прекрасно. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Док. фильм. 18.30 — Досуг. 18.45 — Версия. 19.00 — ХХ век в кадре и за кадром. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Могикане. 21.00 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.30 — «Небывальщица». Худ. ф. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Вечерний салон.

7.30 — Час кино. 9.05 — Литература. 9.40 — На хуторе близ Червянки. 10.05 — История. 10.35 — «Предлагая руку и сердце». Худ. ф. 11.55 — Пою мои мечты. 12.55 — Док. фильмы. 13.30 — Преобразование. 14.50 — «Весенняя сказка». Худ. ф. 16.10 — «Из жизни художника С. Эрьзя». 16.30 — Фильм-концерт. 16.45 — Все прекрасно. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Док. фильм. 18.25 — Док. фильмы. 18.45 — Версия. 19.00 — ХХ век в кадре и за кадром. 19.55 — Реклама. 20.00 — Большой фестиваль. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Муз. новости. 21.35 — 600 секунд. 21.45 — Реклама. 21.50 — Актуальное интервью. 22.00 — Телеслужба «Чаплыгина, 6». 22.20 — ТТЦ «Лира». 22.40 — Дом кино. «Этот безумный, безумный мир...». 0.10 — «Господин оформитель». Худ. фильм.

### «ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам  
Редактор  
В. В. ИВАНОВ

Наш адрес: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 5. Телефоны: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-85-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-08; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспонденция — 2-16-03; корректоры — 2-13-80; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 Банковская, дом № 3. Газету забирали Чебурак Н. С., Пурадович Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Селтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Перминова И. А. Объем 0,5 к. л. Сдано в печать в 16.50. Тираж 1495. Заказ 780.